
در حال حاضر سازمان تأمین 
اجتماعی بیش از ۴۲ میلیون نفر جمعیت 
تحت پوشش دارد که برای ارائه خدمات 
به آنها و تأمین هزینه‌ها گاهی با کسری 
اعتبارات مواجه است طوری که برای 
جبران آن مجبور است از بانک وام‌هایی 
با بهره بالا بگیرد. این در حالی است که 
دولت حدود ۲۰۰هزار میلیارد تومان 
به تأمین اجتماعی بدهکار است و اگر 
این بدهی را پرداخت کند بسیاری از 
مشکلات این سازمان برطرف می‌شود. 
در همین زمینه، خبرگزاری مهر با اکبر 
شوکت، عضو هیأت امنای سازمان 
تأمین اجتماعی در مورد موضوعات 
مختلفی مانند کسری اعتبارات، بدهی 
دولت به سازمان تأمین اجتماعی، اجرای 
طرح تحول سلامت و مشکلات ناشی از 
آن و... به گفت‌وگو نشسته است که در 

ادامه می‌آید.
شوکت در مورد کسری اعتبارات 
تأمین اجتماعی گفت: سازمان ماهانه 
حدود دو هزار میلیارد تومان کسری 
بودجه دارد که برای جبران آن باید 
وام‌های ۳۰درصدی از بانک بگیرد تا 

بتواند امور جاری خود را انجام دهد.
وی افزود: از سوی دیگر ۲۰ تا ۳۰ 
هزار میلیارد ریال نیز انباشت بدهی‌های 
گذشته سازمان تأمین اجتماعی بوده 
که به دلیل اجرای طرح تحول سلامت 
و همچنین درمان بیمه‌شدگان و 
بدهی‌های بانکی بر دوش سازمان افتاده 
که امیدوار بودیم با تهاتر بانکی بتوانیم 
این بودجه را تأمین کنیم که متأسفانه 
این‌گونه نشد. اینها بدهی‌هایی هستند 
که ناخواسته ایجاد شده و دولت باعث و 

بانی آن بوده است.
شوکت گفت: ماهانه هزار 
میلیارد تومان سود بانکی پرداخت 
می‌شود و اینها ضرباتی است که 
 دولت بر پیکره تأمین اجتماعی وارد 

کرده است.

پیشنهادهایی به دولت برای 
پرداخت بدهی ۵۰ هزار میلیاردی

عضو هیأت امنای تأمین اجتماعی 
با اشاره به اینکه سال گذشته قرار 
بود براساس مصوبه مجلس دولت 
۵۰هزار میلیارد تومان از بدهی‌های 
خود را به تأمین اجتماعی پرداخت کند، 
گفت: در این خصوص پیشنهادهایی 
به دولت داشتیم که متأسفانه به‌رغم 
اینکه این پیشنهادها بار مالی نداشت 
هیچ‌کدام عملی نشد. وی افزود: با این 
بی‌خیالی که در دولت وجود دارد و روالی 
که پیش گرفته، مشکلات را بر دوش 
دولت‌های آینده می‌گذارد. این همان 
تفکر دولت‌های پیشین است که دولت 
دوازدهم نیز پیش گرفته است. شوکت 
تصریح کرد: دولت باید فکری کند چرا 
که اگر تأمین اجتماعی ورشکست شود 
و نتواند حقوق یک ماهه بازنشستگان 
را پرداخت کند، دولت و کل کشور با 

مشکلات متعددی روبه‌رو خواهند شد.
۳۰هزار میلیارد تومان؛ بدهی 
سالانه دولت به تأمین اجتماعی

شوکت با اشاره به اینکه سالی 
۳۰هزار میلیارد تومان بدهی جاری 
دولت به تأمین اجتماعی است، تصریح 
کرد: اگر دولت بدهی جاری خود را به 
صورت نقد پرداخت کند تا ۲۰ سال 
آینده تأمین اجتماعی با مشکلی روبه‌رو 
نمی‌شود. در این صورت هم می‌توانیم 
بدهی‌های جاری و هم گذشته خود را 
به مراکز طرف قرارداد پرداخت کنیم. 
همچنین می‌توانیم با این اعتبار در جهت 

سرمایه‌گذاری نیز حرکت کنیم.
عضو هیأت امنای تأمین اجتماعی 
تأکید کرد: اگر دولت به همین منوال 
جلو برود و تا دو سه سال آینده بدهی‌های 
خود را پرداخت نکند، دیگر کار از کار 
می‌گذرد. در این صورت حتی اگر تمامی 
بدهی‌های جاری و قبل خود را بپردازد 

دیگر نفعی برای تأمین اجتماعی ندارد.

وی در پاسخ به این سوال که آیا دولت 
بخشی از ۵۰هزار میلیارد مصوب مجلس 
را که در لایحه بودجه آمده پرداخت کرده 
است، گفت: هیچ اتفاقی از ابتدای سال 
تاکنون رخ نداده و مبلغی از این اعتبار 
پرداخت نشده است. شوکت در مورد 
سازمان خصوصی‌سازی گفت: سازمان 
خصوصی‌سازی فقط به دنبال فروش 
شرکت‌ها به خودی‌هاست. در انتها نیز 
شرکت‌هایی که به افراد خاص واگذار 
شده، حتی بدهی خود را نیز نداده‌اند و 

باعث بروز مشکلات بیشتری می‌شوند.
عضو هیأت امنای تأمین اجتماعی 
افزود: به شستا تاکید کردیم که حق قبول 
کردن شرکت‌های زیان‌ده را از دولت 
ندارند چرا که این شرکت‌ها جز بدهی 

درست کردن، سود دیگری ندارند.
او همچنین در مورد واگذاری بخشی 
از بدهی‌ها از طریق تهاتر گفت: این 
موضوع به شرطی می‌تواند مؤثر باشد 
که در واگذاری‌ها، شرکت‌های زیان‌ده را 

ندهند و درست رفتار شود.
 بدهی ۲۰۰ هزار میلیاردی دولت 

به تأمین اجتماعی
وی با اشاره به اینکه بدهی سازمان 
تأمین اجتماعی تا پایان سال ۹۶ میزان 
۱۸۷هزار میلیارد تومان بود، گفت: 
میزان بدهی‌ها تا پایان سال گذشته به 

۲۰۰هزار میلیارد تومان رسیده است.
وی در پاسخ به این سوال که دولت 
فقط با ۶۰هزار میلیارد تومان موافقت 

کرده است، گفت: دولت برای اینکه 
بدهی‌ها را پرداخت نکند حرف‌های 
زیادی می‌زند که این موضوع توهین 
به شعور جامعه کارگری است. باید از 
دولت پرسید در این ۶ سال، چه میزان از 
بدهی‌های تأمین اجتماعی را پرداخت 
کرده‌اند. حتی اگر سالی ۳۰هزار میلیارد 
تومان بدهی جاری خود را به این سازمان 
پرداخت می‌کردند، در این ۶ سال 
۱۸۰هزار میلیارد تومان می‌شد. پس 
چطور ممکن است که بدهی‌های آنها 

به ما فقط ۶۰هزار میلیارد تومان باشد.
عضو هیأت امنای تأمین اجتماعی 
گفت: طی این سال‌ها هیچ مبلغی از 
بدهی‌های دولت به تأمین اجتماعی 
پرداخت نشده و با حمایت نابه‌جا از طرح 
تحول سلامت، باعث به وجود آمدن یک 
مصیبت بزرگ هم برای مردم و هم برای 

تأمین اجتماعی شدند چرا که پرداختی 
از جیب مردم به شدت افزایش پیدا کرده 
است. وی گفت: به عنوان مثال در حال 
 ICU حاضر یک شب بستری در بخش
یک بیمارستان دولتی شبی یک میلیون 
تومان و در بیمارستان خصوصی ۲.۵ تا 
۳ میلیون تومان است که تمام این موارد 
ناشی از اجرای طرح تحول سلامت بوده 
است. همچنین اجرای این طرح باعث 
شده درآمد پزشکان یک‌باره بسیار 
افزایش پیدا کند طوری که پزشکی که تا 
دیروز عمل جراحی را یک میلیون تومان 
انجام می‌داد، امروز برای ساده‌ترین عمل 
جراحی مانند بخیه در بیمارستان دولتی 
ماهیانه ۴۰ تا ۵۰ میلیون تومان می‌گیرد. 
همچنین پزشک زنان و زایمان ماهیانه 
۷۰ تا ۸۰ میلیون تومان و پزشکان 
متخصص نیز بین ۱۰۰ میلیون تا یک 

میلیارد تومان درآمد داشته‌اند.
 اجرای طرح تحول سلامت 

جیب دولت را خالی کرد
وی گفت: بلایی که وزیر سابق 
بهداشت با اجرای طرح تحول سلامت 
بر سر دولت، مردم و تأمین اجتماعی 
آورد، هیچ‌کس تاکنون انجام نداده بود. 
امیدوارم بودیم با آمدن وزیر جدید که 
در جلسات مختلف انتقاداتی نیز به 
طرح تحول سلامت داشته، اصلاحاتی 
در این طرح صورت دهد که متأسفانه تا 
امروز این اتفاق رخ نداده است. شوکت 
گفت: از وزیر بهداشت درخواست 
می‌کنیم که ضریب k که به تعرفه‌های 
جراحی اختصاص داده‌اند را به حالت 
قبل بازگردانند و پرداختی از جیب مردم 
را کم کنند. وی معتقد است که اجرای 
طرح تحول سلامت هم بودجه دولت را 
خالی کرد و هم تأمین اجتماعی و مردم 
را بیچاره کرد. وی با اشاره به سخنان 
رئیس‌جمهور مبنی بر اینکه اجرای طرح 
تحول باعث شده پرداختی مردم از ۱۰ به 
۵درصد کاهش پیدا کند، اظهار داشت: 
در گذشته یک عملی که ۱۰۰هزار 
تومان بود، ۱۰درصدش را معادل ۱۰هزار 
تومان مردم پرداخت می‌کردند اما با 
اجرایی شدن طرح تحول، قیمت همان 
عمل به ۵۰۰هزار تومان رسید که مردم 
باید ۲۵هزار تومان را پرداخت کنند. 
بنابراین پرداختی از جیب نه تنها کم نشد 

بلکه ۲.۵ تا ۳ برابر افزایش یافت.
تحمیل ماهیانه ۱۰هزار میلیارد 
برای اجرای طرح تحول سلامت

وی گفت: اجرای طرح تحول سلامت 
باعث شد ماهیانه ۷ تا ۱۰هزار میلیارد 
تومان به تأمین اجتماعی تحمیل شود 
و بار مالی داشته باشد که این موضوع 
به ضرر بیمه‌شدگان، کارگران و تأمین 
اجتماعی است. عضو هیأت امنای تأمین 
اجتماعی گفت: در ابتدا قرار بود با اجرای 
طرح تحول سلامت، نظام ارجاع و پزشک 
خانواده اجرایی شود که متأسفانه هر 
دوی این طرح‌ها به فراموشی سپرده شد و 

فقط اشرافی‌گری پزشکان باقی ماند.وی 
با تاکید بر اینکه کسی که طرحی را ارائه 
می‌کند منابعش را نیز باید در نظر بگیرد، 
گفت: نباید منابع و پول اجرای طرح 

تحول سلامت از جیب کارگران برود.
اختصاص کل بودجه عمومی به 
تأمین اجتماعی تا ۷ سال دیگر

وی گفت: براساس بررسی‌های 
کارشناسان اتحادیه بین‌المللی 
تأمین اجتماعی )ایسا( با وضعیتی که 
تأمین اجتماعی در حال حاضر دارد تا 
سال ۱۴۰۵ یعنی ۷ سال آینده، کل 
هزینه‌های تأمین اجتماعی را دولت 
باید تأمین کند یعنی کل بودجه عمومی 
کشور و تنها مزیت این موضوع این است 
که نمایندگان دیگر ۲ ماه وقت خود را 
برای بررسی و تصویب بودجه نمی‌گذارند 
و یک‌باره تمامی بودجه عمومی به تأمین 
اجتماعی صندوق کشوری و نیروهای 
مسلح اختصاص پیدا می‌کند. وی با تاکید 
بر اینکه دولت نباید کاستی‌های خود را بر 
دوش دولت‌های بعدی بیندازد، گفت: 
اگر چنین روندی ادامه پیدا کند به آن 
روزی می‌رسیم که باید هزینه‌های زیادی 
بپردازیم طوری که اگر همه دشمنان هم 
جمع می‌شدند نمی‌توانستند چنین 
ضربه‌ای به ما وارد کنند و این موارد ناشی 
از بی‌تدبیری مسئولان است. وی در پایان 
خاطرنشان ساخت: کشور یونان را همین 
نظام تأمین اجتماعی از هم پاشاند و در 
نهایت هم حقوق بازنشستگان کم شد. 
ادامه این وضعیت دودش به چشم مردم 
که در نهایت نیز فقر و آسیب اجتماعی 
گریبان‌گیر جامعه خواهد شد. بسیاری 
از آسیب‌های اجتماعی ناشی از فقر 
است و اهمیت ندادن به تأمین اجتماعی، 
بازنشستگان و کارگران می‌تواند باعث 
بروز بسیاری از مشکلات و آسیب‌ها در 

جامعه باشد.
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شریعتمداری: 
پرونده دوشغله‌های 
وزارت تعاون بسته شد

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی جمعه شب در 
توئیتی اعلام کرد: پرونده دو و چندشغله‌های تابعه 
وزارتخانه در وزارت کار بسته شده است. به گزارش 
تسنیم، محمد شریعتمداری در این توئیت نوشت: با 
تکیه بر تعهد قبلی به مردم، با استعفای 38 نفر از دو یا 
چندشغله‌های مجموعه‌های تابعه وزارتخانه و طبق 
اعلام رسمی رئیسان صندوق‌ها، پرونده دوشغله‌ها 
)ماده 241( در وزارت کار بسته شد. وی افزود: از امروز 
هر فرد دوشغله استعفا نداده باشد از هر دو شغل عزل و 

به مراجع ذیصلاح معرفی خواهد شد.
    

تشکیل هیات واگذاری 
صندوق‌ها زیر نظر وزیر کار

هیات واگذاری صندوق‌ها به ریاست و تحت 
نظر مستقیم وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی و 
رئیس هیات امنای سازمان تامین اجتماعی و 
صندوق‌های تابعه تشکیل شده است. به گزارش 
مرکز روابط‌عمومی و اطلاع‌رسانی وزارت تعاون، کار 
و رفاه اجتماعی، به منظور خروج از بنگاهداری، هیات 
واگذاری صندوق‌ها به ریاست و تحت نظر مستقیم 
وزیر و رئیس هیات امنای سازمان تامین اجتماعی 
و صندوق‌های تابعه تشکیل شده و بر همین اساس 
پیگیری‌های مرتبط با این هیات به صورت منظم 

توسط دبیرخانه هیات امنا انجام می‌گیرد.
    

کارخانه فولاد نورد ایوان با 
بیش از ۵۰ کارگر تعطیل شد

کارخانه فولاد »نورد ایوان« بعد از تعطیلات 
ایام نوروز، تعطیل و منجر به بیکاری بیش از ۵۰ 
کارگر کارخانه شد. به گزارش ایلنا، کارخانه فولاد 
نورد ایوان که در زمینه تولید انواع میلگرد آجدار در 
شهرستان ایوان در استان ایلام فعالیت دارد، بعد از 
تعطیلات نوروز به دلیل مشکلات ناشی از اختلاف 
سهامداران تعطیل شده و تمامی کارگران آن بیکار 
شدند. این کارگران که به صورت میانگین بین ۱۰ 
سال سابقه کار دارند، درباره وضعیت خود گفتند: 
برای گذران زندگی خود قرار است از مقرری بیمه 
بیکاری استفاده کنیم. آنها اظهار داشتند: پیش از 
این شرایط تولید در کارخانه خوب بود و آنچه در این 
مدت کوتاه باعث بحرانی شدن وضعیت این واحد 
شده است، اختلافات بین سهامداران است. آنها با 
یادآوری اینکه کارگران برای پیگیری مشکلات 
به وجود آمده بارها به نهادهای دولتی مستقر در 
استان مراجعه کرده‌اند، گفتند: با توجه به وضعیت 
نامناسب معیشتی و شرایط دشوار اقتصادی انتظار 
داریم تا کارفرما با بازگشایی کارخانه امکان اشتغال 
دوباره را برای کارگران فراهم کند. رئیس تعاون، کار 
و رفاه اجتماعی شهرستان ایوان نیز در این خصوص 
گفت: این کارخانه به دلیل اختلاف بین سهامداران 
و اعضای هیات مدیره تعطیل شده است. منصور 
منصوری‌مقدم درباره کارگران بیکار شده این 
کارخانه افزود: تمام افرادی که حداقل ٦ ماه سابقه 
پرداخت حق بیمه در زمان اشتغال داشته باشند، 
مشمول قانون کار هستند و در صورت غیرارادی 
بودن بیکاری، می‌توانند از این مقرری استفاده کنند. 
وی یادآور شد: تاکنون ۴۸ کارگر به این اداره مراجعه 
کرده و برای آنان پرونده بیکاری تشکیل شده و برای 

دریافت مقرری به تامین اجتماعی معرفی شده‌اند.
    

اعتراض پرستاران بیمارستان 
آزادی به عدم دریافت 

اضافه‌کاری و کارانه
پرستاران بیمارستان آزادی در اعتراض به عدم 
دریافت اضافه‌کاری و کارانه خود با حضور در مقابل 
دفتر پرستاری و مدیریت بیمارستان، خواسته‌های 
صنفی خود را بیان کردند. به گزارش ایلنا، پرستاران 
این بیمارستان که تحت پوشش دانشگاه علوم 
پزشکی قرار دارد، می‌گویند: اضافه‌کاری‌ ما از دی 
ماه سال ۹۷ تاکنون پرداخت نشده و کارانه خرداد، 
دی، بهمن و اسفند سال گذشته را طلب داریم. طبق 
اظهارات این پرستاران، تنها نیمی از عیدی سال ۹۷ 
که باید دو برابر پایه حقوق پرداخت می‌شد، به حساب 
پرستاران واریز شده و مطالبات عیدی پرستاران نیز 
ناقص پرداخت شده است. آنها می‌گویند: طبق قانون، 
کارفرما باید حق تعطیل‌کاری و جمعه‌کاری را در 
دستمزد پرستاران محاسبه کند. با این‌حال بعد از 
بارها تذکر پرستاران این امر هنوز محقق نشده است.

4
اخبار کارگری اثری از »دغدغه پرداخت« ملاحظه نمی‌شود

200 هزار میلیارد تومان؛ بدهی‌ دولت به تامین اجتماعی

خبر

عضو کمیسیون اقتصادی مجلس می‌گوید 
که اگر خط فقر، درآمد ماهیانه کمتر از ۳ 
میلیون و ۴۰۰هزار تومان باشد، حدود ۵۵درصد 

خانوارهای ایرانی زیر این خط هستند.
سیدناصر موسوی لارگانی در گفت‌وگو 
با خبرگزاری خانه ملت با اشاره به گزارش 
مرکز پژوهش‌های مجلس مبنی بر اینکه 
40درصد مردم ایران زیر خط فقر هستند، 
گفت: شاخص‌های مطرح برای محاسبه خط 
فقر درآمدهای خانواده‌هاست که بر این اساس 
خانوارهایی که زیر 2 میلیون و 500هزار تومان 
درآمد دارند، زیر خط فقر هستند و با این 
احتساب حدود 40درصد خانواده‌های ایرانی 
زیر خط فقر هستند اما اگر مرکز پژوهش‌ها اعلام 
کرده که خانواده‌های با درآمد کمتر از 3 میلیون 
و 400هزار تومان درآمد زیر این خط هستند، 

آنگاه حدود 55درصد خانوارها کمتر از این رقم 
درآمد دارند. نماینده فلاورجان در مجلس با بیان 
اینکه تعداد زیادی از خانواده‌های ایرانی با یارانه 
زندگی کرده یا از طریق کمک‌های مستمری 
سازمان بهزیستی و کمیته امداد امام خمینی)ره( 
امرار معاش می‌کنند، افزود: متاسفانه حتی 
عده‌ای شرایط آن را ندارند که تحت پوشش 
کمیته امداد یا بهزیستی قرار بگیرند چرا که این 
افراد برای اینکه تحت پوشش این نهادها قرار 
بگیرند باید بالای 60 سال سن داشته باشند یا 
ازکارافتاده 100درصد بوده یا بی‌سرپرست و 

بدسرپرست باشند.
 قطعا بیش از 40درصد مردم 

زیر خط فقر هستند
وی با تاکید بر اینکه اگر وضعیت معیشتی 
مردم با درآمد 3 میلیون و 400هزار تومان مقایسه 

شود، قطعا بیش از 40درصد زیر خط فقر هستند، 
ادامه داد: همان‌گونه که مقام معظم رهبری تاکید 
کردند تنها راه نجات کشور رونق تولید است که با 
رونق آن، اشتغال افزایش یافته و از این طریق بر 
درآمد مردم افزوده می‌شود و بدین صورت افرادی 
که زیر خط فقر هستند، از این وضعیت نجات 
می‌یابند. موسوی لارگانی، تاکید کرد: با رونق 
تولید شاهد کاهش تورم خواهیم بود که کاهش 
تورم و افزایش درآمد می‌تواند وضعیت اقتصادی 
خانوارها را بهبود بخشیده و بسیاری از خانوارها را 
از زیر خط فقر رها کند. وی با بیان اینکه البته سطح 
زندگی و توقع مردم تغییر اساسی و جدی کرده 
است، افزود: اگر بخواهیم سطح زندگی‌های کنونی 
را با قبل از انقلاب مقایسه کنیم حتی فقیرترین 
افراد جامعه نیز درآمدشان نسبت به پیش از 
انقلاب بیشتر شده است. این نماینده مجلس 

دهم ادامه داد: بسیاری از افراد می‌گویند قبل از 
انقلاب ارزانی بوده و قیمت اجناس پایین بود اما 
باید به این نکته نیز توجه داشت که در آن زمان 
قدرت خرید مردم نیز کم بود یعنی اگر هم اکنون 
که قیمت گوشت 80هزار تومان بوده به 10هزار 
تومان برسد اما مردم توان خرید آن را نداشته 
باشند این کاهش قیمت نمی‌تواند تاثیر جدی 
در معیشت مردم داشته باشد. عضو کمیسیون 

اقتصادی مجلس با بیان اینکه در گذشته در 
یک حیاط مشترک 5 برادر و اعضای خانواده‌شان 
کنار یکدیگر زندگی می‌کردند، تصریح کرد: در 
حال حاضر پدر و پسر حاضر نیستند در دو طبقه 
مجزا از یکدیگر در یک ساختمان زندگی کنند و 
می‌گویند که نمی‌توانیم کنار هم زندگی کنیم، 
بنابراین با بالارفتن توقعات موضوع خط فقر نیز 

تغییر کرده است.

عضو کمیسیون اقتصادی مجلس:

حدود ۵۵ درصد خانوارهای ایرانی زیر خط فقر هستند

عضو هیأت امنای تأمین 
اجتماعی: سال گذشته قرار 
بود براساس مصوبه مجلس 

دولت ۵۰ هزار میلیارد 
تومان از بدهی‌های خود را 

به تأمین اجتماعی پرداخت 
کند. در این خصوص 

پیشنهادهایی به دولت 
داشتیم که متأسفانه به‌رغم 

اینکه این پیشنهادها بار 
مالی نداشت هیچ‌کدام 

عملی نشد
براساس بررسی‌های 
کارشناسان اتحادیه 

بین‌المللی تأمین اجتماعی 
)ایسا( با وضعیتی که تأمین 

اجتماعی در حال حاضر 
دارد تا سال ۱۴۰۵ یعنی ۷ 

سال آینده، کل هزینه‌های 
تأمین اجتماعی را دولت 
باید تأمین کند یعنی کل 

بودجه عمومی کشور
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